



昨天入梅,月底之前多阴雨

昨天下午3时17分,苏州气象台前脚刚刚发布雷电黄色预警信号,一场大雨就跟着轰轰烈烈地来了。雨水来得迅速,一些正在室外的市民还没来得及跑到家门口就被淋成了落汤鸡。从昨天起,苏州正式入梅,气势磅礴的大雨和在云层中来回打转的滚滚雷声,仿佛预示着未来几天阳光将成为奢侈品。

今年入梅有点晚

“黄梅时节家家雨”,所谓“入梅”即指进入梅雨天气。记者从苏州市气象台获悉,自22日起起梅雨带建立,昨天苏州正式入梅。从昨天到月底前,苏州以阴雨天气为主,其中今天有大雨、局部暴雨,27~28日和月底各有一次明显的降水过程。气象专家介绍,今年的梅雨季多阴雨

天气,降水明显集中,湿度较大,市民体感闷热。

苏州常年6月16日入梅,7月10日出梅,梅雨长度24天,平均梅雨量223.3毫米。苏州市气象台预计,今年6月下旬累计降水量约100~120毫米,局部可达150毫米。

气象专家提醒,入梅后降水

过程明显增多,雨量相对集中,并可能伴有短时强降水、雷电、雷雨大风等强对流天气,市民在户外时一定要加强雷电防御等安全工作。同时,梅雨期内多雨雾天气,能见度较差,出行需注意交通安全。天气潮湿闷热,市民还需及时采取防潮、防霉措施,防止食物霉变。

今天局部有暴雨

梅雨期虽然带来了集中降水,但也给前几天的炎热天气退了烧。

今天最高温没顶上3字头,天气阴雨,气温下降,但空气湿度大,中午前后仍有些闷热。市

民外出需带好雨具,避免淋雨。

今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨到暴雨,偏东风3~4级,有雷雨时短时阵风7~9级,早晨最低气温:24~25℃,最高气温:28~29℃;明天阴有阵

雨或雷雨,雨量中等,东南风3~4级,24~28℃。

本周苏城将持续阴雨天气,气温较平稳,最低气温在24℃上下,最高气温维持在28~30℃左右。

李铮



拙政园赏荷听曲

昨天上午,拙政园第18届荷花节开幕,今年的花节新增的6组造型花景精致夺目,充分展示了“诗意话江南、雅集绘园林”的主题,令游客流连忘返。

荷花节将持续至10月10日,展出以荷花(缸荷、塘荷)、碗莲为主,规格之高、品种之多超过往届。其中,缸荷数量3000余缸,碗莲2000余碗,塘荷7000平方米,共计100多个品种的荷花和碗莲将展

出。游客还可以在远香堂、卅六鸳鸯馆、留听阁等各个厅堂欣赏江南水生植物、睡莲及热带睡莲。

今年的荷花节首次推出特色民乐表演、曲会雅集,为游客助兴不少。东部花园涵青亭、放眼亭、中部花园见山楼楼廊、西部花园倒影楼楼上,每周末都将分时段呈现精彩的民乐表演(见上图),有昆曲、笛子、古筝、古琴演奏等形式。

王玲玲/文 陆小新/摄

防暑降温

苏州市住建局发布高温限工令 到38℃就要停止室外作业

近日,苏州市住建局下发通知,要求各建筑工地要做好汛期和高温期间建筑施工安全生产工作。通知明确要求,当气温达到35℃以上时,11:00—15:00间不得在阳光直射下工作;当气温达到38℃及以上,必须停止室外作业。

当前,苏州已进入汛期和高温季,这也是建筑施工高峰期,发生各类安全事故的风险增大。通知要求各市(区)住建部门要组织企业开展隐患排查治理和自查自纠工作,及时发现和消除安全隐患,确保建筑施工安全。

各地住建部门要督促企业认真做好防暑防汛工作,落实高温

天气室外施工人员防暑降温和大风雷雨天气防坍塌、防坠落、防雷击触电措施,督促施工企业严格执行高温天气室外作业相关规定,重点对施工现场的塔吊、施工升降机、井字架、基坑支护、脚手架、高支模、施工临时用电、民工宿舍等进行检查。

同时,组织对燃气企业落实入户安检工作等检查,对检查发现的安全隐患和问题,需立即要求整改,并完善夏季施工应急救援预案,加强应急救援演练。

针对汛期和高温期间的特点,施工企业要制订预防措施,加强安全管理,防止坍塌、防食物中毒、防中暑和防触电事故的

发生。

要在强降雨、强对流灾害性天气来临之前认真组织检查,发现的安全隐患要立即整改。灾害性天气过后,要对现场所有设备、设施进行复查,确认无隐患后,才能恢复使用、继续施工。

建设工程参建各单位要积极主动改善劳动条件,减轻劳动强度,不得连续加班,禁止擅自深夜加班施工。工地现场应提供足够的茶水或清凉饮料和急救药品,加强工地食堂的卫生管理。

遇有突发事件,应及时、妥善处理并立即上报。苏州市住建局公布值班电话:65211507、65230932。

何洁

教育

立达、胥江中学签约合作 苏州成立首个中学教育集团

上周五,苏州市立达中学与苏州市胥江实验中学合作成立苏州市立达教育集团。这是苏州首个由中学组建的教育集团,今年9月开学后,两校300多名教职工将逐步实行校际流动。

立达教育集团管委会主任、立达中学校长费建华介绍称,两校将从联合办班和跟岗培训起步,立达中学最具特色的“综合实践课”,也会在胥江中学开展。在条件成熟时,实行统一活动安排、统一教学计划、统一教研活动、统一考评机制,统一师资培训。

另一方面,合作成立集团后,立达和胥江两校的原行政隶属关系、施教区都不变。

“如何在教育优质均衡发展的道路上寻求突破,进一步提高义务教育的办学质量,用新的办学模式让更多的百姓享受优质教育,这是当下急需解决的问题。”苏州市教育局局长顾月华表示,立达教育集团的成立是苏州义务教育新一轮实践探索和改革创新的尝试,放大优质教育的效应,扩大优质教育资源面,有望缓解择校热,办好老百姓家门口的每一所学校。孙佳桦

电力保障

供电公司相关负责人承诺 城区抢修45分钟内赶到现场

今年苏州迎峰度夏供电形势如何?上周六,苏州供电公司相关负责人作客苏州政风行风热线,现场回答市民的疑问。

苏州供电公司副总经理谭健介绍,目前,苏州供电有一支3000人左右的抢修队伍,在各个抢修的站点上随时待命。另外,供电公司有一个要求,接到普通公众关于电路的抢修有一个明确的时间表:城市是45分钟。农村地区是90分钟,在这个时间内必须要赶到现场。

网友“215500”说,请问供电公司自己用电不要花钱吗?他曾看到常熟豫东供电所办公室二楼彻夜亮灯,希望供电部门能够好好管一管。谭健回复说,供电公司每一度电国家都要收费的。他们会关注这个事情,如果亮灯的是抢修办公室,那么因为工作需要是没问题的;如果不是,会在调查后作出处理。

网友“3077”咨询,自己家想做一个太阳能发电(设备),需要办手续吗?

据介绍,光伏发电是一种目前正在积极推行的分布式能源,苏州现在也有一些居民咨询,供电公司会协助一起去制接入的方案。但是整个光伏的建设,还有后期的验收,还是要满足国家标准的产品,供电部门会对接人的环节进行验收。需要额外提醒的是,供电部门对设备建设是支持的,但是得考虑到城管等部门,不能违章搭建;还有特别是小区屋顶是属于全体业主的,要得到业主的支持。

蒋文龙

出行

5条公交线路调整

即日起,“平门东(南侧)”站向西迁移,途经的公交车将停靠新的站台。因桐泾路半封闭施工需求,即日起,“桐馨桥北(西侧)”站向南迁移30米左右。

因盘蠡路(宝带西路—太湖西路)轨道交通施工结束,6月25日起,公交37路恢复原线路走向,由宝带西路、长吴路、太湖西路、盘蠡路恢复为宝带西路、盘蠡路。取消临时停靠的四季晶华东、万佳花园、典雅花园南站,恢复停靠盘蠡新村、盘蠡路宝带西路南(西侧)、盘蠡路太湖西路北站,请广大乘客予以注意。

因望亭大街施工结束,6月26日起,公交851、853、855、856路恢复原线行驶。公交851路走向由问渡路、牡丹路、鹤溪路恢复为问渡

路、望亭大街、鹤溪路恢复原线,取消停靠牡丹路站,恢复停靠望亭市民广场、望亭供电所、望亭、展兴市场(东侧)站;公交853路走向由问渡路、横无名路、鹤溪路调整为望亭首末站、问渡路、望亭大街恢复原线,沿途站点不变;公交855路走向由紫薇路、御亭路、鹤溪路恢复为紫薇路、光明街、鹤溪路恢复原线,取消停靠望亭镇政府、运河花苑、太阳路站,恢复停靠望亭市民广场、望亭供电所、何家角村委、葛家沿、朱家堰站;公交856路走向由问渡路、牡丹路、紫薇路恢复为问渡路、望亭大街、鹤溪路、牡丹路、紫薇路恢复原线,取消停靠牡丹路站,恢复停靠展兴市场、望亭、望亭供电所、望亭市民广场站。

蒋文龙